

精彩回顾 | 新监管制度下医院医疗服务检查行为与价格行为管理规范研讨（第 17 期）暨省级继续教育研讨班顺利召开

2021 年 10 月 30 日，新监管制度下医院医疗服务检查行为与价格行为管理规范研讨（第 17 期）暨省级继续教育研讨班在广州顺利召开。论坛围绕“医院价格与成本管理新理论、新方法”进行探讨，吸引了来自全国各地各级医疗机构、医科院校等从事价格管理部门及财务、医务、护理、医保、运营等部门约 200 名代表参加。

广东省卫生经济学会陈星伟会长出席并致辞。陈会长充分肯定了专委会做出的努力和成绩，并且勉励专委会不忘初心，砥砺前行，取得更加丰硕的成果。同时，陈会长提出了明年 2022 年学会的工作计划，希望与会代表积极建言献策。



随后，多位专家分别进行了精彩的专题报告分享。

专委会主任委员邹俐爱从政策层面入手，探讨了医疗费用高质量与医院高质量发展的关系。



副主任委员范阳东教授针对《医保基金监管条例》的出台背景、基本内容、对医院产生的影响进入深入浅出地讲解。



南方医院普通外科护士长甄莉结合临床工作实践，从政策学习、资产管理、成本控制、人员培训等多个角度分享科室价格管理经验。



美国医疗保险和医疗救助中心（CMS）精算部资深经济学家蔡立明博士在线上进行授课，解读了美国责任医疗组织（ACO）的运行模式，为中国支付方式改革提供启示。

美国责任医疗组织 (ACO) 运行模式对中国支付方式改革的启示

蔡立明
美国医保局 (CMS) 精算部

免责声明：此处仅代表个人观点，与CMS无关

中山大学附属口腔医院总会计师贾卫华结合医院实际运行情况，介绍了医院医用耗材管理的相关经验和做法。



珠江医院经济管理科主任宋喜国从病案首页入手，讲解了费用项目的分类与归集关系。



汕头大学第一附属医院医保科卢锡芝介绍了 DIP 付费的实施背景及如何在该付费模式下做好绩效考核工作。



香港大学深圳医院财务部经理陈红湛介绍医院专科门诊、全科门诊、手术病种等“打包收费”新模式。



本次培训内容丰富，主题紧跟行业前沿，聚焦新监管制度下医院价格与成本管理所面临的机遇与挑战，引起了广泛讨论和深入思考，获得学员一致好评。大家表示，希望专委会多举办相关培训班，进一步提高从业人员增进对

新政策、新方法的认知，开拓视野，促进医院价格与成本规范化、精细化管理。



▲培训班现场



▲培训班合影



▲ 学员风采